

## 西安体育学院党委书记刘子实一行来访

**本报讯** 5月23日上午,西安体育学院党委书记刘子实一行访问广州体育学院。党委书记米银俊在行政综合楼933会议室会见来宾,副校长张育方陪同会见。

米银俊对刘子实一行来访表示欢迎,并重点介绍了广州体育学院近年来的发展路径与标志性成果。他表示,广体通过三个方向发力实现跨越式发展,

一是解决历史遗留问题,为后续发展奠定基础;二是强化内涵建设,取得了博士学位授予单位“加强建设单位”、国家羽毛球学院和国家足球学院等几项标志性成果,加快学校发展,三是提升民生福祉,努力增强教职工的获得感与归属感。未来,广体以传统体育学科为主体,重点布局“大健康”“数字体育与人工智能”“体育产业”三大新兴方

向,深化校企合作,拓展办学新格局,加快推动学校高质量发展的步伐。

刘子实对广州体育学院的热情接待表示感谢,并高度赞赏广州体育学院近年来取得的显著成就。他介绍了西安体育学院当前的发展情况,就学科建设、科研成果等方面情况交换意见,并表示希望通过此次调研学习广体改革发展经验,梳理自身发展思路。

(文 宣传部 梁越)

## 东莞科技局与OPPO广东移动通信有限公司一行来校调研

**本报讯** 5月15日上午,学校副校长侯晓晖会见来访的东莞科技局与OPPO广东移动通信有限公司一行。

调研组一行先后参观了国家羽毛球学院、运动医学康复中心、广东省运动辅具工程技术研究中心等重点实验室,深入了解我校在场地设施与实验室建设、运动康复技术设备等方面成果。

双方在行政综合楼832会议室举行座谈交流。与会人员共同观看了广州体育学院宣传片、OPPO Health健康实验室宣传片,全面了解学校的历史沿革、办学规模、学科特色以及突出成就以及OPPO Health健康实验室的核心技术、健康产品与服务、高校合作成果等情况。

侯晓晖对秦征一行表示热烈欢迎。她表示,近年来,学校在学科建设、科研创新及人才培养领域取得显著突破,获批博士学位授予单位“加强建设单位”,获批国家羽毛球学院、国家足球学院两大“国字号”学院,建成广东省人类运动表现科学重点实验室等多个省级以上重点实验室或平台。OPPO是全球领先的智能设备制造商、全球第四大智能手机品牌,在5G、AI等领域取得了显著突破。她表示,双方有良好的合作基础和前景,期待以此次调研为起点,加强沟通联系,建立合作机制,签订合作框架协议,筹备组建项目团队,围绕共同解决运动健康领域的痛点问题,聚焦双方在联合开展项目中面临的

具体问题,充分发挥和共享各自资源,以问题和目标为导向,逐步推动开展运动健康领域合作,服务健康管理领域发展。

OPPO产学研事务部部长秦征指出,OPPO非常关注健康领域,希望将专业医疗手段应用于普通人都能接触到的领域,通过手表和手机等智能穿戴设备的数据反馈,让每个人都能够了解、看到自己的健康状况,更好地重视健康这件事情。期待与广体开展合作,利用整合各自的产业、学术、医疗等资源,协同完成相关实验,共同寻找解决方案,让社区每个人都能使用并受益健康解决方案、健康理念,并借助政府力量推动,为人类的健康做更多的事情。

东莞市科技局基础研究与社会发展科技科三级主任科员黄自强表示,为推动龙头企业与高校的联合合作,实现强强联合,在健康领域,特别是运动健康与健康管理方面取得突破,政府可以在社区和医疗机构推动应用试点、通过申请联合课题为基础研究提供支持。后续针对应用场景进行深入对接,以充分发掘各自资源,为未来双方在健康管理方向共同开展科研搭建合作桥梁。

会上,双方围绕健康管理产品研发、联合开展科研合作、联合人才培养、共建实习基地等展开深入讨论。

(文 宣传部 梁越)

## 我校赴梅县区调研共商足球人才贯通培养

**本报讯** 5月5日至6日,张育方副校长率学生工作部、教务部、财务部、后勤部、足球学院负责人一行赴梅县区开展专题调研,就深入贯彻落实习近平总书记关于足球工作的重要指示批示精神,实地调研梅县足球工作并开展座谈交流,重点考察梅县校园足球发展、校地合作及富力足球学校转型事宜。梅县区委委副书记、区长王锋,副区长陈春妮等陪同调研并参与座谈,推动“双百行动”走深走实。

### 实地调研: 聚焦校园足球与设施建设

5月5日至6日,调研组先后走访梅州富力足球学校、丙村镇中心小学、丙村中学、丙村长隆足球公园、曾宪梓体育场和梅县文体中心,实地考察教学设施、训练场地及校园足球开展情况,了解当地足球赛事承办能力及公共体育设施建设情况。

### 座谈交流: 共绘足球发展蓝图

5月6日上午,双方在智慧梅县政务指挥中心召开座谈会暨捐赠仪式。座谈会上,与会人员观看了梅县区建设“百千万工程”典型区宣传片,详细了解梅县足球事业发展、富力足球学校等情况,并围绕校园足球

人才培养、体育产业招商等深入探讨交流。学校还捐赠一批价值36万元的体教器材、教研系统,助力梅县体育教育智慧化、科学化发展。

张育方表示,梅县足球文化底蕴深厚,群众足球运动基础良好,应依托“百千万工程”与“双百行动”契机,推进富力足球学校土地权属转型,并探讨在此共建足球人才培养基地及广东省校园足球研究中心,申报试点“3+4”升学模式,助力足球特长生直升本科院校。

王锋代表区委、区政府对广州体育学院一行的到来表示热烈欢迎,希望双方立足广体所能与梅县所需,健全常态化对接联系机制,加快帮扶项目落地建设,特别是用好国家和省支持足球振兴政策,在盘活资源共建足球学院、畅通足球人才培养和升学机制、助推梅县体育产业发展等方面深化合作,共同推动“双百行动”取得扎实成效,助力梅县区率先实现三年初见成效目标。

此次调研标志着校地合作进入深化阶段,双方将围绕人才培养、赛事举办、产教融合等领域深入协作,为广东足球改革与体教融合提供“梅县样板”。

(文 “双百行动”服务队 李天豫)



## 党委书记米银俊赴河源访企拓岗暨走访校友

**本报讯** 5月28日下午,广州体育学院党委书记米银俊率队开启访企拓岗暨校友走访活动,以实地调研搭建校企合作新平台,用真诚对话凝聚校友发展新动能。

米银俊一行首站调研的是位于河源市东源县体育馆的广东天奥网球俱乐部,专业的场地设施与浓厚的运动氛围令人眼前一亮。米银俊一行边走边问,从俱乐部运营模式到人才需求细节,深入了解体育产业一线发展动态,为后续合作规划、拓展就业等方面精准“画像”。

随后,米银俊来到河源市文化广电旅游体育局,受到局党组成员、副局长曾志伟的热烈欢迎,双方围绕体育赛事

策划、专业人才培养等话题展开热烈探讨,结合地方产业特色与学校学科优势,碰撞出资源共享、协同发展的新思路,为校地合作锚定清晰方向。

第三站米银俊一行来到校友企业——位于河源市体育馆的河源市源城区人艺美术教育培训有限公司,在充满艺术气息的展厅与教室中,米银俊一行仔细聆听企业在课程体系建设、师资团队建设等方面创新经验,为跨学科人才培养模式提供全新灵感。

参观结束后,体育馆贵宾厅会议室里,校友们翘首以盼的座谈会如期举行。米银俊饱含深情地回顾学校近年来在学科建设、人才培养、申博等领域取得的突破性进展,感慨道:“每一位校

友都是母校最生动的名片,看到大家在各自领域发光发热,我们倍感自豪!”他诚挚邀请校友常回“家”看看,通过资源共享、项目合作,为学弟学妹们铺就更广阔的成长道路。

75届校友,原河源市体育局局长古水桂老先生,莅临座谈会现场,他动情表示:“50年前,我们带着母校赋予的知识与品格走向社会,母校校训始终是激励自己扎根体育事业、服务地方发展的精神动力,任体育局局长期间推动的全民健身设施建设、青少年体育培养等工作,始终践行着母校拼搏精神的嘱托。他诚挚地感谢母校领导对河源校友的关怀之情,并由衷地祝福母校蓬勃发展,再创辉煌。校友们纷纷发言,表示

愿意实际行动助力母校发展,在产学研融合、就业指导等领域开展更多务实合作,现场氛围热烈而温馨。

此次河源之行,不仅为校企双方搭建起高效沟通的桥梁,更激活了校友情怀这一“源头活水”。未来,广州体育学院将持续深化“走出去”战略,以更开放的姿态推动校企合作、校友联动,为培育高素质体育人才、服务社会发展注入强劲动力。

学生工作部部长、校友会副会长廖远胜,武术学院党委书记廖雄忠,党政办公室、校友工作办公室副主任,校友会秘书长张欣陪同参加此次活动。

(文 校友工作办公室)

## 校长胡敏带队赴广东粤港教育集团开展访企拓岗促就业专项行动

**本报讯** 5月19日上午,校长胡敏带队到广东粤港教育集团(以下简称“粤港集团”)开展访企拓岗促就业工作。体育教育学院院长吴劲松、党委书记钟日强、乒乓球教研室主任梁超明等一行陪同。粤港集团董事长杨锡杰先生、赖思绮女士等公司高层出席活动。

座谈会上,杨锡杰介绍了集团规模、企业文化、集团特色和优势业务等基本情况,对广州体育学院的飞跃发展及培养众多优秀毕业生表示高度认可,并表示在“一带一路”和粤港澳大湾区建设的历史新机遇下,粤港集团与广州体育学院在校企共建和就业发展等方面可实现深化合作,可进一步推动国际文化和科技的密切交流,为社会经济发展贡献力量。

胡敏对粤港集团的发展历程和各项成就表示赞赏,同时表示,我校非常重视校企合作,可以以“校企合作,协同育人”方式建立合作关系,共同开展人才培养、科研项目合作等,实现校企资源共享、优势互补,从而推进我校学生就业和研究生升学的培养模式的建设,创造更多的共同成果。

体育教育学院院长吴劲松从体育教育专业设置、学生专业水平、就业方向和就业优势等作全面介绍。

我校高度重视毕业生就业工作,积极深入开展访企拓岗促就业专项行动,进一步为毕业生精准推送就业信息,精准做好就业指导服务,用心开展就业困难帮扶,全力促进我校毕业生尽早就业、全员就业。

(文 体育教育学院)

## 胡敏校长赴中山开展访企拓岗暨校友走访活动

**本报讯** 5月29日下午,校长胡敏率队奔赴中山,开启了访企拓岗暨校友之旅,旨在为深化校企合作、拓宽就业渠道、加强校友联络搭建坚实桥梁。

胡敏一行首站来到2000级校友陈灿杰的企业——万邦茶品公司。踏入企业,茶香袅袅,陈灿杰校友热情地带领大家参观古朴雅致的茶叶陈列区,他详细讲述着企业自创立以来的奋斗历程、

“以茶会友,传承文化”的经营理念,以及在茶文化推广中举办的各类特色活动。胡敏对企业将传统文

化与现代经营巧妙融合的发展模式连连称赞,并提出:“希望以此为契机,挖

掘校企在文化传播、美学美育课程等方面的合作潜力,为广体学子开拓更多优质实践和就业平台。”

结束第一站后胡敏一行来到广东一动体育管理有限公司,作为1999级校友林爱冬的心血之作,这家公司已在棒球产业领域颇具影响力。在林爱冬校友的引导下,首先来到充满运动气息的产品展示区,设计新颖的专业棒球运动装备整齐排列在展台上,胡敏拿起球衣触摸面料,对球衣的设计、面料都给予高度评价。

随后,众人走进球衣生产车间。自动化裁床高速运转,根据数字版型精准裁剪布料;智能刺绣机飞速穿梭,将队

友都是母校最生动的名片,看到大家在各自领域发光发热,我们倍感自豪!”他诚挚邀请校友常回“家”看看,通过资源共享、项目合作,为学弟学妹们铺就更广阔的成长道路。

此次河源之行,不仅为校企双方搭建起高效沟通的桥梁,更激活了校友情怀这一“源头活水”。未来,广州体育学院将持续深化“走出去”战略,以更开放的姿态推动校企合作、校友联动,为培育高素质体育人才、服务社会发展注入强劲动力。

(文 校友工作办公室)

## 李裕和副校长带队赴深圳南岭铁狼俱乐部调研

**本报讯** 5月24日,副校长李裕和一行专程前往深圳市龙岗区深圳南岭铁狼足球俱乐部,亲切看望正在紧张备战第十五届全运会群众组足球项目的广东五人制男子甲组队伍。学校训练竞赛部肖文忠,足球学院院长朱桂林,学校关心下一代工作委员会副主任钟卫健,全运会五人制男子甲组领队麦全安随同前往。

李裕和一行首先来到俱乐部训练场地,认真观摩了队员们的训练情况。看到队员们在场上挥汗如雨、积极训练的场景,李裕和对大家展现出的拼搏精神和专业素养给予了充分肯定,并利用训练间隙与队员们进行了亲切交流,详细询问训练进度、身体状况以及面临的困难等,鼓励队员们要坚定信心,精益求精,以最佳的状态迎接全运会的挑战,为校争光,为省添彩。

今年年初我校与深圳南岭铁狼足球俱乐部签署战略合作协议,双方在人才培养、赛事交流等方面开启了深度合作。李裕和一行与俱乐部相关负责人进行了深入交流。李裕和表示,深圳南岭铁狼俱乐部在五人制足

球领域取得的辉煌成就令人瞩目,专业的训练体系、丰富的赛事经验以及优秀的球员培养模式为双方的合作奠定了坚实基础。希望未来校企双方能够进一步深化合作,充分发挥各自优势,在人才培养、科研创新、赛事组织等方面开展全方位、深层次的合作,共同为中国足球事业的发展贡献力量。同时,学校也将为俱乐部提供更多的智力支持和人才保障,助力俱乐部在国内外赛事中再创佳绩。

深圳南岭铁狼俱乐部表示将全力配合学校的各项工作,积极推进双方的合作项目落地实施。未来,俱乐部将与学校携手共进,不断探索创新合作模式,努力为学生提供更多实践锻炼的机会,为学校体育事业的发展注入新的活力。

此次调研活动不仅为全运会备战队伍带来了关怀和鼓励,也为校企双方进一步深化合作指明了方向。相信在双方的共同努力下,通过资源共享、优势互补实现互利共赢,为推动中国足球事业的蓬勃发展书写新的篇章。

(文 足球学院)

## 胡敏校长赴肇庆开展访企拓岗活动

**本报讯** 5月30日下午,胡敏校长率队前往肇庆开展访企拓岗活动。人力资源部主任、运动训练学院院长孙健,学院党委书记林昭雄,副院长李国兴,辅导员李永恒随同前往。肇庆市立仁中等职业技术学校校董、新视角教育集团董事长黄伟、叶锋董事等出席了活动。

座谈会上,黄伟介绍了立仁学校和新视角教育集团的基本情况以及办学历程。广州体育学院2008届毕业生叶锋董事从训练基地、团队、办学理念、培养成果、招聘岗位等方面介绍了学校情

况,对广州体育学院的办学质量与毕业生的质量表示高度认可,并希望与广州体育学院在体能训练、运动康复等教学训练、就业实习方面加强合作,实现资源整合,共同发展,将肇庆打造成知名的体育城市。

胡敏对立仁学校与新视角教育集团的发展与成果表示赞赏,并介绍了学院近年来在学科建设、教师队伍建设、人才培养方面的建设情况,特别是去年学校实现了三个增长点,即博士学位授予单位的突破、国家足球学院和国家羽毛

球学院建设。他表示,广州体育学院有丰富的国家级教学资源和人才资源,毕业生专项技术水平高,理论与技术均衡发展。社会的需求就是高校的办学职责,肇庆是发展体育的沃土,未来可以加强合作,对接更多领域资源,更精准地输送人才,实现共赢。

(文 校友工作办公室)